

## Мониторинг средств массовой информации

19 апреля 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
19.04.2023 Упавший кран убил рабочего в подмосковном Серпухове .....	4
18.04.2023 В Красноярске строитель пришел устраиваться на работу и погиб под рухнувшей стеной .....	4
18.04.2023 Рабочий попал в станок на заводе в Подмосковье .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	4
18.04.2023 Рабочие машиностроительного завода в Саратове три года ждут зарплату .....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
19.04.2023 Минздрав сообщил, что в 2022 году в Рязанском регионе сократили 23 медработника.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	6
18.04.2023 В России нашли способ заменить трудовых мигрантов на стройках.....	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА .....	7
18.04.2023 Набиуллина рассказала о финансовой «подушке безопасности» России .....	7
Т.А. ГОЛИКОВА .....	8
19.04.2023 Профессиональное обучение по нацпроекту прошли 489 тыс. россиян старше 50 лет - Голикова.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	8
19.04.2023 Система соцобслуживания в новых регионах заработает по стандартам РФ с 2024 г - Минтруд .....	8
19.04.2023 В России материнский капитал за три года получили более 2,5 млн семей.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	9
19.04.2023 Индикаторы риска помогли Роструду вернуть долги по зарплате на 44 млн рублей в 2023 году .....	9
18.04.2023 В ТПП предложили откорректировать понятие "платформенной занятости" .....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
18.04.2023 Гострудинспекция подаст иск в интересах 40 водителей из Башкирии .....	11
18.04.2023 Трудинспекция начала проверку из-за пожара на трассе в Чкаловском округе .....	11
18.04.2023 В Смоленской области еще одна доярка получила травму на работе .....	11
ПРОФСОЮЗЫ .....	12
19.04.2023 Зампред ФНПР принял участие в прямом эфире .....	12
18.04.2023 Профсоюзы предложили отпускать граждан РФ на пенсию раньше при условиях .....	14
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	15



18.04.2023 Роструд утвердил формы документов, оформляемых при проведении профилактического визита (решение, уведомление и акт).....	15
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	<b>15</b>
18.04.2023 Псковские власти решили вопрос дефицита медкадров в учреждениях с их наибольшей нехваткой.....	15
18.04.2023 Спрос на персонал старше 50 лет в этом году вырос на 67% - эксперт .....	15
18.04.2023 В ГД предложили изменить порядок выплат за командировки .....	16
18.04.2023 Матвиенко предлагает обратиться к Путину по внедрению единой системы оплаты труда учителей.....	16
18.04.2023 Дефицит рабочих достигнет более 25 тыс. человек в Ленобласти к 2025 году .....	17
18.04.2023 «Отмена шествия "Бессмертный полк" это не только про 2023 год».....	17
<b>НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....</b>	<b>18</b>
18.04.2023 Более 133 тыс жителей получат социальные пособия в ДНР в апреле - премьер ДНР.....	18
18.04.2023 Госдума одобрила статус ветеранов для ополченцев Донбасса.....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.04.2023

**Упавший кран убил рабочего в подмосковном Серпухове**

21-летний житель Серпухова погиб в пункте приема металломолома в результате несчастного случая - на него упала стрела крана.

Как стало известно «МК», инцидент произошел во вторник в 9.30 в Серпухове. Водитель грузовика начал грузить металл с помощью крана-манипулятора, и в какой-то момент у крана оборвало крепление обратной станины. Стрела манипулятора упала на молодого человека, подрабатывавшего в пункте приема металломолома грузчиком. От полученных травм он скончался в больнице.

<https://www.mk.ru/incident/2023/04/19/upavshiy-kran-ubil-rabochego-v-podmoskovnom-serpukhove.html>

18.04.2023

**В Красноярске строитель пришел устраиваться на работу и погиб под рухнувшей стеной**

Мужчина хотел самостоятельно осмотреть фронт будущих работ.

Сообщение В Красноярске **строитель** пришел устраиваться на работу и **погиб** под рухнувшей стеной появились сначала на Зебре.

Трагический случай произошел на улице Бограда в Красноярске. Мужчина пришел на стройку в поисках работы, и бригадир попросил его немного подождать у вагончика.

Мужчина решил использовать время ожидания с пользой и пошел осматривать стройку самостоятельно. В какой-то момент обрушилась стена кирпичного здания и завалила мужчину. Он погиб на месте.

<https://zebra-media.online/v-krasnoyarske-stroitel-prishel-ustraivatsya-na-rabotu-i-pogib-pod-ruhnuvshej-stenoj/>

18.04.2023

**Рабочий попал в станок на заводе в Подмосковье**

На заводе железобетонных изделий **рабочий** попал в станок и **погиб**

В Подмосковье оператор станка **погиб** прямо на **рабочем месте**. Как стало известно МК, трагедия произошла на заводе железобетонных изделий в Можайском городском округе.

40-летний рабочий грубо нарушил технику безопасности сегодня около 10 утра. Он попал в механизм станка на котором работал. От полученных травм пострадавший скончался на месте.

Следователи выясняют все обстоятельства трагедии.

<https://www.mk-mosobl.ru/incident/2023/04/18/rabochiy-popal-v-stanok-na-zavode-v-podmoskove.html>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.04.2023

**Рабочие машиностроительного завода в Саратове три года ждут зарплаты**

В Саратовской области директора завода оштрафовали на два миллиона рублей за **невыплату заработной платы**. Однако сотрудники предприятия денег так и не получили.



Суд признал генерального директора завода АО "Нефтемаш - Сапкон" Светлану Шимчук виновной в уголовном преступлении - **невыплате заработной платы** 250 сотрудникам еще осенью прошлого года. Однако с бывшими работниками предприятия до сих пор не расплатились.

Нефтемаш долгие годы считался одним из флагманов машиностроения в регионе. Предприятие выпускало оборудование для нефтегазовой и топливно-энергетической промышленности. Ситуация на заводе осложнилась в конце прошлого десятилетия, после того как из жизни ушел опытный руководитель предприятия Федор Шимчук. На заводе начался корпоративный конфликт, доходы сократились, руководство не смогло оплачивать ранее взятые кредиты.

В 2020 году на заводе ввели внешнее наблюдение: объем требований превышал 73 млн рублей. Ситуация не улучшилась, и в марте прошлого года предприятие **признали банкротом**, началась процедура конкурсного производства.

Заводу принадлежит ряд земельных участков, а также производственные корпуса, офисные и складские помещения, расположенные очень выгодно: недалеко от центра города и рядом с железной дорогой. Кроме того, у предприятия есть небольшой парк грузовых и легковых машин. Но, как утверждается в решении арбитражного суда, стоимость всех активов не покрывает требований кредиторов.

Параллельно с судебным процессом в арбитраже шло уголовное разбирательство, инициированное прокуратурой, после обращения сотрудников завода, которым **не выплатили зарплату**. Работники получили судебные приказы о выплате задолженности, но не деньги. Не помогло ни обращение в Службу судебных приставов, ни резолюция о немедленном исполнении решения суда.

- Среди тех, с кем предприятие не рассчиталось, много пожилых людей, пенсионеров, которым деньги нужны в том числе на лечение и у кого уже нет времени годами дожидаться исполнения решения суда, - рассказал Вячеслав Тюрин, бывший главный инженер завода, последние годы работавший директором музея на предприятии и уволенный в 2021 году по сокращению штатов.

Самому Вячеславу Семеновичу **задолжали зарплату** за 2020-2021 годы и **не выплатили** двухмесячную компенсацию при увольнении. Всего получается порядка 100 тысяч рублей. Перед остальными примерно такие же долги, а общий долг составляет 19 млн рублей.

Вячеслав Тюрин вновь обратился в районную прокуратуру, откуда заявление перенаправили в полицию. Ветеран получил совет от начальника районного отдела полиции решать проблему в гражданско-правовом порядке через суд. Круг замкнулся.

У работников предприятия сложилось впечатление, что и местные власти не принимают достаточных мер для скорейшего разрешения ситуации. Между тем в областном министерстве промышленности и энергетики надеются, что предприятие выйдет из банкротства благодаря приходу нового собственника, который сейчас якобы формирует производственный коллектив, а также портфель заказов. Кроме того, в ведомстве сообщили, что в прошлом году **задолженность по зарплате** "частично была погашена на общую сумму около 20 млн рублей".

- В декабре 2022 года конкурсный управляющий представил в арбитражный суд Саратовской области документы в подтверждение погашения требований кредиторов. Погашение внесенной в реестр **задолженности по заработной плате** ожидается при поступлении средств на расчетный счет, открытый конкурсным управляющим. Очередное судебное заседание по ситуации вокруг предприятия намечено на конец апреля, - рассказали в пресс-службе министерства.

Сами же бывшие работники Нефтемаша, с которыми переговорил корреспондент, оптимизма пока не разделяют.

<https://rg.ru/2023/04/18/reg-pfo/rabochie-mashinostroitelnogo-zavoda-v-saratove-tri-goda-zhdut-zarplatu.html>



## СОКРАЩЕНИЯ

19.04.2023

Минздрав сообщил, что в 2022 году в Рязанском регионе сократили 23 медработника

В прошлом году в Рязанской области сократили 23 медика. Такие данные приводят региональный минздрав, добавляя, что регион стал лидером в ЦФО по уровню сохранения рабочих мест среди медработников.

Так, в прошлом году под **сокращение** попали 20 тысяч медицинских **работников**. Причем такая тенденция наблюдалась в 68 российских регионах.

Лидером по числу сокращений медиков стала Воронежская область, где в прошлом году под сокращение попали более 500 врачей.

<https://40a.media/novosti/zdravooхранение/minzdrav-soobshhil-cto-v-2022-godu-v-rjazanskom-regione-sokratili-23-medika>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.04.2023

В России нашли способ заменить трудовых мигрантов на стройках

Мишустин раскрыл, кто может занять их место

Правительство РФ нашло способ закрыть дефицит кадров в строительной сфере Фото: Сергей Русанов © URA.RU

У молодежи есть шанс реализовать себя в строительной отрасли. Власти принимают меры для повышения престижа профессии и создают условия для подготовки квалифицированных кадров. Это позволит привлечь молодых людей, объяснили URA.RU эксперты решение премьер-министра Михаила Мишустина о создании кампуса мирового уровня при профильном вузе, озвученное на Стратегической сессии по опережающему развитию инфраструктуры 18 апреля. Тем самым удастся снизить зависимость отрасли от **трудовых мигрантов**.

Строительная отрасль стала одной из ключевых тем совещания. По словам Мишустина, эта сфера, несмотря на санкции и давление Запада, активно развивается. Только за последние три года объем работ вырос почти на 15%, подчеркнул Мишустин, начиная заседание Стратегической сессии. «В 2022 году были достигнуты рекордные показатели по вводу жилья. В результате свыше 3,5 миллиона семей смогли улучшить свои жилищные условия. Важно принять все необходимые меры, чтобы сохранить набранный ритм», - отметил глава правительства.

Подготовка инженерных кадров - один из приоритетов правительства РФ

В первую очередь нужно решить кадровую проблему в отрасли, считает премьер. Сделать это можно будет за счет развития главного профильного вуза - Московского государственного строительного университета. «На его базе надо создавать мировой кампус. Если сможем найти необходимые финансы, подготовим программу, то надо подать такую заявку в Министерство науки и образования. Прошу проработать этот вопрос, чтобы все было подготовлено. Абсолютно уверен, что школа наших строителей, инженеров прекрасно сохранилась. И надеюсь, что это можно будет реализовать», - обратился Мишустин к вице-премьеру Марату Хуснуллину.

По мнению главы правительства, появление современного студенческого кампуса позволит подготовить новое поколение молодых профессионалов и укрепит кадровый потенциал строительной отрасли. И в целом стимулирует ее развитие.

Особое внимание будет уделено подготовке высококвалифицированных рабочих кадров для стройки

В первую очередь власти ведут речь о «рабочих руках», пояснил URA.RU ректор МАРХИ Дмитрий Швидковский. «Правительство делает все необходимое для повышения интереса к профессии строителя. За последние два года ситуация усугубилась: мигрантов стало меньше, и на стройке возник дефицит. Да и качество их подготовки не то,



что нужно. Поэтому растет спрос на отечественные квалифицированные кадры. Важно повышать занятость своих граждан, чтобы решать те задачи, которые стоят сейчас перед государством. Нужна более квалифицированная рабочая сила, на что сейчас и делает ориентир правительство», - отметил ректор МАРХИ.

В Московском строительном университете (МГСУ), в котором по поручению премьер-министра будет создан кампус мирового уровня, подтвердили нехватку квалифицированных кадров в отрасли. Как сказал URA.RU заведующий кафедрой «Технологии и организация строительного производства» Азарий Лапидус, своим решением правительство пытается вернуть престиж профессии строителя, поэтому и уделяет этой теме повышенное внимание.«Проблема с нехваткой кадров действительно есть. Правительство запустило процесс, пытается решить ее. Речь идет о магистратуре или аспирантуре, куда молодые люди не очень охотно идут. И здесь действительно важно обеспечить специалистов всем необходимым, чтобы они хотели в профессию. А это, в первую очередь, - зарплата и престиж», - полагает эксперт.

Вице-президент, руководитель направления «Строительство и ЖКХ» «Опора России» Евгений Шлеменков считает, что перед правительством стоит задача замены кадров из стран СНГ на действующих стройках. «Мы строим много, а многие приезжают из стран СНГ, но, к сожалению, с высоком квалифицированными кадрами достаточно сложно. Сейчас правительство решает вопрос, чтобы молодые люди хотели идти на стройку. Но их надо стимулировать. Собственно, власти это и делают - создают условия для роста зарплат и улучшения условий труда. Все это для того, чтобы решить кадровую проблему», - отметил Шлеменков.

<https://m.ura.news/articles/1036286616>

## Э.С. НАБИУЛЛИНА

18.04.2023

Набиуллина рассказала о финансовой «подушке безопасности» России

Она сформирована в неподверженных санкциям активах, отметила руководитель Центробанка

Россия имеет "подушку безопасности" в активах, которые не подвержены санкциям. Об этом рассказала глава Банка России Эльвира **Набиуллина**.

"Мы можем сейчас себя достаточно спокойно чувствовать - у нашей страны есть "подушка безопасности" в неподверженных санкциям активах. Одновременно, представим себе, что проблемы глобальной финансовой системы "догнали бы" нас быстрее, чем geopolитические шоки. И если мы в таком случае не имели валютных резервов, то не смогли демптировать шок для нашей экономики", - сказала **Набиуллина** на встрече с фракцией КПРФ в **Государственной думе**.

"Сейчас мы формируем резервы исходя из того, какие активы не могут быть использованы для санкционного давления, и как меняется наша внешняя торговля", - добавила она.

Кроме того, руководитель Центробанка отметила, что продолжается работа по возврату замороженных резервов Банка России в долларах и евро.

"В частности, указом президента введены ограничения на вывод средств из России нерезидентами из недружественных стран. И поэтому у нас есть переговорная позиция по этому вопросу", - сказала **Набиуллина**.

Ранее министр финансов РФ Антон Силуанов сообщил, что Россия обсуждает варианты обмена замороженных активов иностранных и российских инвесторов. После начала специальной военной спецоперации России на Украине западные страны заморозили примерно половину российских золотовалютных резервов - около 300 миллиардов долларов. При этом председатель Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен заявила, что этот орган готовит юридическую базу для направления этих активов на восстановление Украины.



Официальный представитель Министерства иностранных дел РФ Мария Захарова назвала **предложение** конфисковать российские активы в Европе воровством. Она предложила не говорить больше "о заморозке и о перераспределении", а выражаться проще: воруют.

[https://www.trud.ru/article/18-04-2023/1490891\\_nabiullina\\_rasskazala\\_o\\_finansovoj\\_podushke\\_bezopasnosti\\_rossii.html](https://www.trud.ru/article/18-04-2023/1490891_nabiullina_rasskazala_o_finansovoj_podushke_bezopasnosti_rossii.html)

## Т.А. ГОЛИКОВА

19.04.2023

Профессиональное обучение по нацпроекту прошли 489 тыс. россиян старше 50 лет - Голикова

Профессиональное обучение и дополнительное образование с 2020 по 2022 гг. по нацпроекту "Демография" прошли более 489 тыс. россиян старше 50 лет. Об этом сообщила в среду вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Многие люди после достижения пенсионного возраста хотят и могут работать. И мы стараемся дать им такую возможность через организацию профессионального обучения в рамках федерального проекта "Содействие занятости" национального проекта "Демография". Обучение ведется по специальностям, которые востребованы на рынке труда или под запросы работодателя. За 2020-2022 годы профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование уже прошли свыше 489 тысяч граждан старше 50 лет", - сказала она в видеоприветствии на конференции в ТАСС, посвященной презентации и обсуждению результатов третьего Всероссийского отбора лучших практик активного долголетия, проведенного АНО "Национальные приоритеты" на платформе АСИ "Смартека".

Голикова добавила, что в рамках федерального проекта "Старшее поколение" нацпроекта "Демография" с 2019 года во всех регионах реализуются программы активного долголетия. Одно из направлений региональных программ - получение старшим поколением новых знаний. По ее словам, в 71 регионе более 14 тыс. организаций оказали образовательные услуги более чем 1 млн пожилых людей.

"В 54 регионах действует 1 281 университет "третьего возраста" или так называемые серебряные университеты. Граждане пожилого возраста получают новые знания по разным направлениям, среди них - художественно-прикладное творчество, основы физической подготовки, здоровье и красота, психология, танцы и многое другое", - рассказала вице-премьер. По ее словам, одно из популярных направлений у пожилых людей - это обучение навыкам компьютерной грамотности. В 2022 году этому обучились более 133,4 тыс. россиян старшего возраста, финансовой и правовой - 264,5 тыс.

ТАСС - Российские новости

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.04.2023

Система соцобслуживания в новых регионах заработает по стандартам РФ с 2024 г - Минтруд

Система социального обслуживания в новых регионах заработает по российским стандартам с 2024 года, заявила замминистра труда и социальной защиты Ольга Баталина.

"Там сегодня система социального обслуживания развивается, и по российским стандартам она заработает уже с 2024 года", - сказала Баталина на пресс-конференции, посвященной презентации и обсуждению результатов третьего Всероссийского отбора лучших практик активного долголетия.

Референдумы о вхождении ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей в состав РФ прошли 23-27 сентября 2022 года. По итогам обработки 100% бюллетеней в ДНР за вхождение в состав РФ высказались 99,23% проголосовавших, в ЛНР - 98,42%, в Херсонской области - 87,05%, в Запорожской области - 93,11%. Президент РФ



Владимир Путин 30 сентября выступил в Кремле по итогам референдумов в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях, после чего подписал договоры с их главами о **принятии** регионов в состав России

## РИА Новости. Все Новости

19.04.2023

**В России материнский капитал за три года получили более 2,5 млн семей**

**Минтруд** РФ: за три года маткапитал в проактивном режиме получили более 2,5 млн семей

За три года сертификаты на материнский капитал в беззаявительном порядке получили свыше 2,5 млн семей, сообщили «Известиям» в пресс-службе **Министерства труда и социальной защиты** РФ 19 апреля.

«С апреля 2020 года, когда материнский капитал стал оформляться в беззаявительном порядке, сертификаты проактивно получили более 2,5 млн семей. Электронный сертификат формируется автоматически в личном кабинете родителя на портале госуслуг по факту регистрации рождения ребенка в органах ЗАГС. Благодаря этому, упрощается и процедура распоряжения материнским капиталом», - сказал министр **труда** и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

Он уточнил, что россияне могут через личный кабинет подать заявление о распоряжении средствами маткапитала и контролировать их остаток.

6 апреля сообщалось, что, согласно докладу **Счетной палаты** по бюджету Пенсионного фонда за 2022 год, россияне стали в 1,5 раза чаще направлять маткапитал на образование детей. Граждане стали также активнее обналичивать и сертификаты. В то же время число семей, которые направили средства на улучшение жилищных условий, снизилось - на 71 тыс.

До этого, 22 февраля, сообщалось, что **правительство РФ** поддержало **законопроект** о праве отцов на получение накопительной пенсии за счет материнского капитала. При этом проект поддерживается при условии доработки финансово-экономического обоснования.

По информации **Министерства труда и социальной защиты** РФ, размер маткапитала на первенца - 586,9 тыс. рублей, на второго и последующего ребенка, если родители ранее не получали выплату - 775,6 тыс. рублей. Если семья уже оформляла материнский капитал на первого ребенка, то при рождении второго ребенка размер сертификата будет увеличен на 188,6 тыс. рублей.

Средства маткапитала разрешено направить на улучшение жилищных условий, образование ребенка, ежемесячные выплаты на детей до трех лет, социальные реабилитационные услуги для детей с инвалидностью и накопительную пенсию матери.

<https://iz.ru/1500822/2023-04-19/v-rossii-materinskii-kapital-za-tri-goda-poluchili-bolee-25-mln-semei>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.04.2023

Индикаторы риска помогли Роструду вернуть долги по зарплате на 44 млн рублей в 2023 году

Глава ведомства Михаил **Иванков** отметил, что проверки с учетом риск-ориентированного подхода позволяют не допустить излишней нагрузки на бизнес

Применение индикаторов риска помогло **Роструду** с начала этого года вернуть долги по зарплате на сумму свыше 44 млн рублей. Об этом в среду ТАСС сообщила глава ведомства Михаил **Иванков**.

«Индикаторы риска позволяют оперативно реагировать на факты возможных нарушений и не допускать самих нарушений. Одним из таких индикаторов, который **Роструд** начал использовать в своей работе в этом году, связан с подачей заявления о банкротстве. Благодаря срабатыванию этого индикатора и принятым инспекторским мерам,



с начала года уже удалось восстановить права более 1,3 тыс. человек, в том числе более 800 работникам выплачена задержанная заработка плата на сумму свыше 44 млн рублей", - сказал собеседник агентства.

В **Роструде** добавили, что проверки с учетом риск-ориентированного подхода позволяют не допустить излишней нагрузки на бизнес. Применение индикаторов риска позволяет восстанавливать трудовые права граждан проактивно, не дожидаясь обращений работников. Так, факт подачи заявления о банкротстве свидетельствует о том, что в организации имеются финансовые проблемы, и существует вероятность того, что эти трудности коснутся выплаты заработной платы. "Таким образом, срабатывание этого индикатора автоматически запускает механизм контроля и защиты прав работников со стороны **Роструда**, не дожидаясь их обращений с жалобой на действия работодателя", - отметил Иванков.

В ведомстве уточнили, что сейчас действуют два индикатора, связанные с началом процедуры банкротства и с ненадлежащим использованием средств измерения при осуществлении спецоценки. Кроме того, ведется работа по созданию и внедрению других индикаторов риска, которые позволят превентивно выявлять нарушения в сфере охраны труда, и могут свидетельствовать о нарушениях, связанных с выплатой заработной платы и других нарушениях прав работников.

<https://tass.ru/ekonomika/17559403>

18.04.2023

В ТПП предложили откорректировать понятие "платформенной занятости"

В **Государственной Думе** идет подготовка ко второму чтению проекта нового федерального закона "О занятости населения в Российской Федерации". В ТПП РФ предложили уточнить в документе определение "платформенной занятости" и изменить требования к квотам на **трудоустройство** инвалидов.

В ТПП предлагают прописать, что "платформенная занятость" не распространяется на **трудовые отношения**. Также планируется уточнить, что к платформам не могут относиться социальные сети, онлайн-классифайды, сервисы онлайн-бронирования в сфере аренды отелей, жилья, иные сайты и цифровые сервисы в сети "Интернет", на которых может осуществляться коммуникация между заказчиками и исполнителями.

Также планируется скорректировать требования по **трудоустройству** инвалидов. Для микропредприятий и субъектов малого предпринимательства с численностью работников до 35 человек ТПП РФ предлагает сохранить действующий пониженный максимальный размер квоты для **трудоустройства** инвалидов - 3% от среднесписочной численности работников вместо 4%, как предусматривает **законопроект**.

Работодателя можно было бы освободить от выполнения квоты для приема на работу инвалидов, если на территории муниципального образования по месту нахождения работодателя нет необходимого для выполнения квоты числа инвалидов, а не только в случае отсутствия их в субъекте Российской Федерации, как предлагают разработчики проекта.

Сергей Катырин отметил, что работник может не информировать работодателя о наличии у него инвалидности, поэтому работодатель должен иметь возможность получить эту информацию непосредственно у органов службы занятости.

Помимо выполнения квоты, для приема на работу инвалидов проектом предусмотрены дополнительные специальные мероприятия по обеспечению занятости инвалидов, которые будут возложены на работодателя. Среди них резервирование рабочих мест по профессиям, наиболее подходящим для **трудоустройства** инвалидов, создание для них дополнительных рабочих мест и установление для работодателя не только квоты, но и минимального количества специальных рабочих мест для инвалидов. Такие мероприятия, по мнению Палаты, являются избыточными, дублирующими обязанность работодателя по приему на работу инвалидов в пределах установленной квоты. **Предложения** ТПП РФ по доработке **проекта закона** направлены в **Государственную Думу**, **Минтруд** России и Роструд.

<https://rg.ru/2023/04/18/v-tpp-predlozhili-otkorrektirovat-poniatie-platformennoj-zaniatosti.html>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.04.2023

## Гострудинспекция подаст иск в интересах 40 водителей из Башкирии

В Уфимский районный суд будет подан иск в интересах 40 водителей ООО "Помощь", сообщает **Гострудинспекция** в республике. Надзорное ведомство попытается доказать, что договоры ГПХ, заключенные с работниками, фактически регулировали трудовые отношения.

Напомним, транспортная компания организовывала регулярные рейсы из Уфы в Стерлитамак, Ишимбай, Салават и другие города республики. В конце марта в соцсетях появилось видеообращение водителей, которые заявили, что им не выплачивают зарплату полгода.

В **Гострудинспекции** установили, что работали они по договорам гражданско-правового характера, и это осложнило ситуацию.

"Договоры ГПХ (возмездного оказания услуг, подряда) выпадают из поля регулирования Трудового кодекса, - пояснили в ведомстве. - Лица, которые его заключили, не считаются работниками и не вправе рассчитывать на гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством".

Однако у сотрудников ООО "Помощь" в этом договоре были прописаны режим работы, должность и т.д. Поэтому шанс на удовлетворение иска в суде есть.

**Гострудинспекция** призывает быть более внимательными при приёме на работу. Работнику обязаны дать второй экземпляр договора, где написано, что он трудовой.

[https://ufa.aif.ru/society/details/gostrudinspeksiya\\_podast\\_isk\\_v\\_interesah\\_40\\_voditeley\\_iz\\_bashkirii](https://ufa.aif.ru/society/details/gostrudinspeksiya_podast_isk_v_interesah_40_voditeley_iz_bashkirii)

18.04.2023

## Трудинспекция начала проверку из-за пожара на трассе в Чкаловском округе

**Госинспекция труда** в Нижегородской области приступила к расследованию несчастного случая при возгорании соломы в тракторной телеге. Инцидент произошел утром 18 апреля. Об этом сообщается в Telegram-канале региональной трудинспекции. Напомним, пожар случился в Чкаловском районе на трассе Нижний Новгород - Иваново - Шопша. Сигнал о происшествии поступил в управление МЧС в 09:32. Около 11:00 пожарным удалось полностью ликвидировать огонь. Однако не обошлось без пострадавших. Ожоги получил один человек. Его личность, как и все обстоятельства происшествия, сейчас устанавливают инспекторы.

<https://newsnn.ru/news/2023-04-18/chp-na-nizhegorodskoy-trasse-zainteresovalo-trudinspeksiyu-2906426>

18.04.2023

## В Смоленской области еще одна доярка получила травму на работе

ЧП произошло в феврале этого года в Новодугинском районе.

**Госинспекция труда** в Смоленской области завершила дополнительное расследование легкого несчастного случая на производстве по обращению работницы животноводческого хозяйства в Новодугинском районе.

Утром 13 февраля возле здания фермы в д. Бурцево доярка загоняла крупный рогатый скот в кузов автомобиля с помощью подкатной эстакады. В процессе она упала с этой эстакады и получила травму руки. В результате женщину доставили в Сычевскую ЦРБ.

Причиной несчастного случая трудинспекторы назвали "непроведение с работником обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда".



В итоге несчастный случай квалифицирован как связанный с производством. В апреле 2023 года работодателю выдали предписание, обязывающее оформить соответствующий акт и выдать его работнице.

"Виновное лицо привлечено к административной ответственности. Права обратившегося в инспекцию работника восстановлены", - отмечают в трудинспекции.

Напомним, этой зимой произошел еще один несчастный случай с дояркой в Шумячском районе она получила тяжелую травму глаза.

<https://www.smolnews.ru/news/698190>

## ПРОФСОЮЗЫ

19.04.2023

Зампред ФНПР принял участие в прямом эфире

Резкий аргумент Традиционный прямой эфир "Профсоюзный подход" состоялся 13 апреля в официальной группе газеты "Солидарность" во "ВКонтакте" и на страничке издания в YouTube. Александр ШЕРШУКОВ, заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России**, рассказал о проведении первомайских акций, заседании Генсовета **ФНПР**, а также ответил на вопросы членов профсоюзов.

### АКЦЕНТ НА ВСТРЕЧАХ

По словам Александра Шершукова, основной формой первомайских акций в этом году станут встречи руководителей регионов с профсоюзными активистами:

- Мы не делали акцент на митингах и шествиях. Уровень террористической опасности на данный момент повышен, - подчеркнул он. - На мой взгляд, сейчас показатель эффективности **профсоюзов** не в том, какое количество людей мы в состоянии вывести Первого мая, а в том, каким образом решаются проблемы что в отраслях, что на предприятиях с соблюдением прав **работников**.

Профлидер напомнил, что за первомайскую резолюцию профсоюзов, как и в прошлом году, можно проголосовать онлайн:

- В ближайшее время текст резолюции будет утвержден решением Координационного комитета солидарных действий **ФНПР**. Текст будет размещен на сайте профцентра, где от лица организации профсоюзные руководители и профактивисты смогут голосовать в поддержку данного обращения. Затем оно будет направлено в госорганы с указанием, сколько человек проголосовало. Это показатель для наших контрагентов, что позицию профсоюзов поддерживает большое количество людей.

### ЗАРПЛАТНЫЙ ХАОС

Обсуждалось и прошедшее 11 апреля заседание Генсовета **ФНПР**, где с докладом о системах оплаты труда и социальном партнерстве выступил председатель профобъединения Михаил Шмаков.

- Если вкратце: была определенная система оплаты труда в Советском Союзе, которая включала единую тарифную сетку - нечто выстроенное для всех отраслей, для всех профессий, где была определенная логика в том, сколько человеку платят и почему ему платят столько, - сказал Шершуков. - Зарплаты были приведены в какое-то общее соотношение. Потом пришла рыночная экономика. Все стали устанавливать системы зарплаты, как хотят. Начавшийся хаос привел к тому, что нарушилась и регулярно нарушаются логика - людям с разной квалификацией зачастую выплачивают примерно одни и те же деньги. Нарушилась логика в том, что не выполняется принцип равной оплаты за равный труд. Нарушилась в том, что людям, которые живут в сложных климатических условиях, пытаются за эти условия не выплачивать компенсирующие и стимулирующие выплаты и так далее. Нарушилась и в том, кстати, что уже несколько лет игнорируется состоявшееся решение Конституционного суда о том, что в МРОТ нельзя включать компенсационные и стимулирующие выплаты. Из этой ситуации нужно каким-то образом выходить.



Поэтому, продолжает Шершуков, Михаил Шмаков предложил концепцию необходимых на профсоюзный взгляд шагов, чтобы решить эту проблему.

- Президент инициировал повышение минимального размера оплаты труда, в итоге он составит 19 242 рубля, - добавил зампред ФНПР в ходе стрима. - Я не сомневаюсь, это решение будет реализовано. Нижнюю планку того, что зарабатывают люди, приподнимут. Но что будет со всей пирамидой зарплат, которая стоит выше МРОТ?

Шершуков рассказал, что в 90-х, кроме проблем в экономике, закрытия предприятий, **невыплаты зарплат**, была проблема, связанная с разницей в доходах внутри одной организации:

- Люди с невысокой квалификацией получали столько же, сколько люди с высокой, что как минимум обидно и неправильно. Это несправедливо. Сейчас МРОТ поднимут, а что будет с зарплатами тех, кто больше зарабатывает? Это вопрос открытый, на него нет ответа.

Однако, отметил Шершуков, важно, что эта тема была поднята на заседании Генерального совета **ФНПР**, в котором приняли участие разные государственные руководители. За последние несколько лет это было наиболее серьезное представительство как по видео-конференц-связи (ВКС), так и очно. По видео выступила вице-премьер Татьяна Голикова, по ВКС - министр труда Антон Котяков, очно присутствовали замминистра Андрей Пудов, представители Роструда и Конституционного суда.

В ходе Генсовета обсуждалась и тема взаимоотношений с объединениями работодателей:

- На заседании выступал председатель Нефтегазстройпрофсоюза **России** Александр Корчагин, который в разрезе своей отрасли показал, что не состоящие в объединениях работодатели, на предприятиях которых нет профсоюзных организаций, наиболее активно отказываются от выполнения условий отраслевого соглашения. То есть люди, примкнувшие к объединению работодателей, - наши оппоненты, партнеры. Они ведут себя более ответственно, чем эти "дикие" работодатели, которые пытаются пролезть между струек, вообще отказываясь от любых обязательств, которые они могли бы на себя возложить. Иван Мохначук, председатель Росуглепрофа, выступал позже по этой же теме и сказал о своей отрасли примерно то же самое.

### ОБЪЕДИНЯТЬ ЛЮДЕЙ

В завершение эфира зампред **ФНПР** ответил на вопросы подписчиков. Один из вопросов касался перспектив восстановления прежней численности профсоюзных организаций.

- Прежняя численность организации, если вы имеете в виду советский период, достигалась другими способами: другой экономикой и другими принципами вступления в профсоюз. Тогда в профсоюзе стояли практически все - в том числе по причинам, которые мы сейчас предоставить не в состоянии. Мы не можем предоставлять всем бесплатную путевку. 20-процентная скидка в санатории на Кавминводах для членов профсоюзов есть, но является ли это аргументом? Для кого как.

Есть падение профсоюзной численности? Да, конечно, есть. На заседании Исполкома **ФНПР** в Санкт-Петербурге Давид Кришталь, заместитель председателя **ФНПР**, приводил данные статотчета. По сути дела, падение затормозилось. Оно есть, но в отличие от 90-х годов, когда ежегодно на два-три миллиона человек уменьшались профсоюзные ряды **России**, сейчас такого нет. Восстановления до цифр советского периода, скорее всего, не будет, если не изменится в стране власть, формы собственности - все политические, экономические и социальные устои. Мы в том государстве, в котором живем, с окружающими нас людьми и их разными стереотипами и мечтами - мы должны этих людей объединять и представлять их интересы полноценно. Поэтому главное - не истерить и зачастую механически, содержательно разбираться в существующих проблемах. Их много, но это не смертельно, - резюмировал Александр Шершуков.

### Солидарность



18.04.2023

Профсоюзы предложили отпускать граждан РФ на пенсию раньше при условиях

**Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** предложила поправки к законопроекту «О занятости населения», которые позволят безработным пожилым гражданам **РФ** в определенных ситуациях досрочно выходить на пенсию, сообщают 18 апреля «Ведомости».

Речь идет о безработных, близких к пенсионному возрасту. Выходить на пенсию рассчитывают предлагать, если служба занятости не найдет для них работу в течение года.

Кроме того, **ФНПР** предложила ввести статусы «частично занятый» и «частично безработный», которые уже используются Росстатом, но отсутствуют в действующем законе о занятости.

Согласно предлагаемым поправкам, человек может считаться «частично занятым», если он согласился с руководством работать меньше часов, чем предусмотрено законом, а его зарплата зависит от количества отработанных часов или достигнутой выработки. С другой стороны, статус «частично безработного» будет применяться к тем, чье **рабочее время было вынужденно сокращено** по внешним причинам, таким как карантин, экономический спад или чрезвычайные ситуации.

**Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** предложила включить в законопроект фиксированное определение пособия по частичной безработице. Оно будет основываться на количестве часов **сокращенного рабочего времени** и умножаться на тарифной ставки за каждый час.

Предельным размером пособия будет минимальная заработка плата. Максимальный размер пособия составит 12 792 рубля, минимальный - 1 500 рублей, а пособие будет предоставляться более чем за 180 дней в году.

Кроме того, профсоюзы предлагают уточнить критерии занятости, чтобы лица, предоставляющие услуги и товары по гражданско-правовым договорам, считались занятыми только в том случае, если их доход превышает минимальный размер оплаты труда.

Ранее **Министерство труда** обновило закон о занятости, расширив его до 180 страниц. **Федерация независимых профсоюзов** предлагает внести дополнительный пункт о том, что если через три дня не найдено предложение о работе, служба занятости может предоставить работу со средней зарплатой в **регионе**.

В настоящее время законопроект содержит только общие критерии, такие как тип работы, зарплата и квалификация, без конкретного механизма отбора вакансий. Согласно действующим правилам, служба должна учитывать квалификацию, сферу деятельности, близость к дому и средний заработок за последние три месяца.

Первый заместитель председателя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев заявил, что другие структуры, например, **Российский союз промышленников и предпринимателей**, будут вносить свои поправки. «[Мы] будем собирать поправки от членов рабочей группы, различных общественных организаций, депутатов», - прокомментировал Исаев. Он также сообщил, что поправки и сопутствующий им законопроект «О платформенной занятости» могут быть доработаны к маю.

В ноябре 2022 года **Министерство труда** представило новую редакцию трудового законодательства, увеличив его объем с 16 до 180 страниц. Несмотря на расширение, Федор Прокопов, вице-президент РСПП и член профильной рабочей группы Госдумы, отметил, что законопроект «чрезмерно раздут».

В январе 2023 года документ был внесен в Госдуму. Он направлен на уточнение статуса самозанятых и платформенных работников, таких как курьеры и таксисты, а также предусматривает меры по поддержке «находящихся под риском увольнения» и бывших участников «специальной военной операции».

В третьем квартале 2022 года **российские** предприятия столкнулись с пиком незаполненных вакансий, по данным аудита и консалтинга компании «Финэкспертиза». Банк **России** отмечает рост дефицита рабочей силы в различных секторах экономики в связи с частичной мобилизацией.

<https://rossaprimavera.ru/news/cbe1b555>



## TELEGRAM КАНАЛЫ

18.04.2023

Роструд утвердил формы документов, оформляемых при проведении профилактического визита (решение, уведомление и акт).

[Приказ от 14.03.2023 №5](#) вступает в силу 24.04.2023.

РайлянКонсалтинг/Юридическая помощь для отелей

<https://t.me/Raylyannews/1207>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.04.2023

Псковские власти решили вопрос дефицита медкадров в учреждениях с их наибольшей нехваткой

Власти Псковской области, где отмечается серьезный **дефицит** медицинских **кадров**, закупили на 1 млрд рублей современное медицинское оборудование, и в большинстве медучреждений, где кадровая проблема стояла наиболее остро, смогли решить этот вопрос, сообщил во вторник губернатор Михаил Ведерников президенту РФ Владимиру Путину.

"У нас очень серьезный дефицит медицинских, педагогических кадров. <...> Этот дефицит увеличивался. Рекорд был в прошлом году - 56% дефицита, один из самых высоких показателей в стране. Но благодаря вашим решениям, поддержке [зампредседателя правительства РФ] Татьяны Алексеевны **Голиковой** на миллиард [рублей] мы закупили медицинского оборудования. Не полностью, конечно, но в значительной степени, где была острая необходимость, по всем медучреждениям [дефицит] закрыли", - сказал Ведерников.

Глава государства уточнил у губернатора, уменьшился ли в регионе дефицит врачей. "Дефицит уменьшился, сейчас он составляет 52%. Может показаться, что четыре процента - это немного, но самое главное, что мы переломили эту тенденцию, в том числе благодаря региональным решениям по поддержке медиков. Будем с этим вопросом бороться. Строительство учебно-лабораторного корпуса по вашему поручению даст возможность уже в этом году студентов-медиков направить на учебу, и мы рассчитываем, что в ближайшие годы мы остроту проблемы снизим, а в обозримом будущем сможем эту проблему в принципе полностью решить", - сказал Ведерников.

В Псковской области на данный момент также действуют федеральные программы "Земский доктор" и "Земский фельдшер", по которым врачи, фельдшеры ФАПов и скорой помощи, медсестры, акушерки получают федеральную выплату: врачи - 1-1,5 млн рублей, фельдшеры - 500-750 тыс. рублей в зависимости от удаленности населенных пунктов.

**ТАСС - Российские новости**

18.04.2023

[Спрос на персонал старше 50 лет в этом году вырос на 67% - эксперт](#)

Количество приглашений от работодателей соискателям в возрасте старше 50 лет в этом году выросло на 67%, сообщила во вторник руководитель пресс-службы hh.ru Урал Анна Осипова на презентации "Индекс здоровья российского бизнеса".

"Действительно, ситуация сегодня меняется, и это на самом деле происходит на фоне **дефицита кадров**. И многие работодатели понимают, что если они хотят акцентировать свое внимание только на молодежи, то очень скоро им просто некого будет нанимать, потому что это крайне небольшой ресурс на сегодняшний момент. По нашим данным, в марте работодатели направили соискателям в возрасте от 50 лет больше 370 тыс. приглашений на свои



вакансии, это на 67% больше, чем год назад и в 2,5 раза больше, чем в марте 2021 года. То есть тренд очевидный", - сказала она.

По словам эксперта, многие работодатели сегодня начинают видеть преимущества работников старшего возраста. В частности, это их опыт и умение быть наставниками. Кроме того, таких соискателей могут отличать более низкие зарплатные ожидания и стабильность. "Потому что молодые люди склонны чаще менять место работы, и это нормально. Как правило в возрасте 45-50+ человек уже достаточно четко понимает, что он хочет от своей работы, и может искать себе именно ту работу, на которой он продержится максимально долго. Работодателю это конечно в плюс", - пояснила Осипова.

#### ТАСС - Российские новости

18.04.2023

##### В ГД предложили изменить порядок выплат за командировки

В **Госдуме** предложили изменить порядок выплат за командировки, пишет "Парламентская газета".

Соответствующий **законопроект** подготовил член Комитета по экономической политике Эдуард Кузнецов. Согласно инициативе, работнику предлагают выбирать, как ему станут оплачивать время, проведенное в командировках, - исходя из среднего заработка или обычной зарплаты. Эта опция будет доступна, если ее предусмотрят в коллективном договоре с работодателем и отраслевым соглашением.

Сейчас работники получают две выплаты во время командировок. Первая - компенсация расходов. А вторая - средний заработок, который сохраняется за сотрудником на время командировки.

Кузнецов отметил, что в некоторых случаях средний заработок оказывается меньше зарплаты, которую бы сотрудник получил, находясь на рабочем месте.

Депутат разработал **поправки** в Трудовой **кодекс**, позволяющие работнику самому выбирать порядок получения выплат за командировку. Коллективным договором, отраслевыми и межотраслевыми соглашениями можно будет предусмотреть, что сотруднику, которого отправляют в командировку, гарантируют сохранение зарплаты вместо среднего заработка, если сам работник даст на это письменное согласие.

**Законопроект** уже рассматривают в **Госдуме**.

<https://radiosputnik.ria.ru/20230418/komandirovki-1866164806.html>

18.04.2023

##### Матвиенко предлагает обратиться к Путину по внедрению единой системы оплаты труда учителей

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко предложила обратиться к президенту **РФ** Владимиру Путину по вопросу внедрения новой системы оплаты труда педагогических работников.

"Считаю, что в Год педагога и наставника внедрение новой системы оплаты труда педагогических работников стало бы правильным и своевременным решением. Поэтому предлагаю от имени нашего совета обратиться с соответствующей инициативой в адрес главы государства, если вы поддержите", - сказала во вторник спикер СФ на заседании Совета при президенте **РФ** по реализации государственной политики в сфере защиты семьи и детей.

Она сожалением отметила, что многие талантливые и мотивированные молодые люди, которые приходят в школы после педагогических вузов, "нередко уходят на другую работу". "И главная причина здесь абсолютно ясна: это объективно низкие зарплаты в системе школьного образования во многих **регионах России**", - сказала Матвиенко.

Сенатор напомнила, что еще в 2020 году Совет Федерации выступил с инициативой изменить механизм начисления заработной платы школьных учителей, создать единые для всех **регионов** подходы. "Как мы полагаем, это должна быть прозрачная, понятная для самих педагогов система выплат при гарантированной и, хочу это особо подчеркнуть, достойной базовой части оплаты труда. Сегодня **министрство просвещения**,



сенаторы, регионы, профсоюзы, депутаты пришли к единому пониманию этой проблемы. В 2022 году министерством просвещения в шести пилотных регионах в тестовом режиме уже было проведено моделирование заработной платы педагогических работников с учетом новых подходов", - сказала председатель верхней палаты парламента.

#### ТАСС - Российские новости

18.04.2023

Дефицит рабочих достигнет более 25 тыс. человек в Ленобласти к 2025 году

Порядка 25-27 тыс. рабочих в сфере специального образования будет не хватать в Ленинградской области к 2025 году. Об этом сообщил во вторник президент регионального объединения работодателей "Союз промышленников и предпринимателей Ленинградской области" Александр Габитов, рассказывая про приоритетные направления и новые форматы партнерств на IV Санкт-Петербургском промышленном конгрессе.

"У нас есть большая проблема с кадрами. По нашим расчетам, наших органов власти, к 2025 году нам будет не хватать порядка 25-27 тыс. рабочих рук в сфере специального образования. Где мы их возьмем <?> не понимаю", - сообщил спикер.

Габитов уточнил, что лучшим решением проблемы видит трудоустройство на эти рабочие места жителей региона.

Ранее ТАСС также сообщал, что порядка 2,1 тыс. человек из 86 организаций Ленобласти находятся под угрозой увольнения. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,4%. В прошлом году регион столкнулся с проблемой сохранения рабочих мест из-за санкционного давления и ухода иностранных компаний. Под угрозой увольнения находились 26 тыс. работников на 448 предприятиях региона.

IV Санкт-Петербургский промышленный конгресс проходит в КВЦ "Экспофорум" 18-19 апреля. В рамках основных тематических разделов выставок Петербургской технической ярмарки (ПТЯ) и Hi-Tech запланированы тематические сессии, семинары, круглые столы по актуальным отраслевым вопросам. Конгресс является коммуникационной площадкой для обсуждения ведущими специалистами, руководителями предприятий и представителями органов власти текущей ситуации и перспектив развития отечественной промышленности, новых проектов и технологий.

#### ТАСС - Российские новости

18.04.2023

«Отмена шествия "Бессмертный полк" это не только про 2023 год»

9 мая традиционного шествия «Бессмертный полк» не будет. Почему? На эту тему рассуждает казанский блогер и журналист Альберт Бикбов.

В этом году шествия «Бессмертный полк» 9 мая не планируется. Об этом заявила сопредседатель центрального штаба движения «Бессмертный полк России», депутат Госдумы Елена Цунаева. Она объяснила это соображениями безопасности и призвала использовать другие варианты участия в патриотической акции. Например, размещать фото родственников-ветеранов в соцсетях, на автомобилях или сайте «Бессмертного полка».

В Татарстане новость об отмене шествия многие, возможно, восприняли с грустью. Традиционно в республике акция проходит весьма масштабно. Так, в прошлом году в Казани в шествии приняли участие более 170 тысяч человек.

Подготовка к акции в Татарстане активно шла и в этом году. Так, во многих офисах МФЦ можно бесплатно распечатать фотографию родственника-ветерана для участия в шествии.

Теперь планы пройтись по улицам городов и поселков Татарстана с портретом деда-ветерана в руках придется отложить как минимум на один год. Возможно, и больше. По мнению блогера и журналиста Альбера Бикбова, «отмена традиционного шествия "Бессмертный полк" это не только про 2023 год»:



«Отмена традиционного шествия "Бессмертный полк" - это не только про 2023 год. Это уже на десятилетия. И причина в этом - все та же безопасность, все та же гипотетическая возможность для какого-нибудь просочившегося бандеровца или наусъканной тупоголовой девицы швырнуть в толпу что-то гексогенное. Мы обязательно победим в этой спецоперации, но добивать остатки бандеровщины придется еще очень и очень долго. Напомню, что последний бой с бандеровцами в СССР произошел в 1960 году. Через 15 лет после Победы. Сам Бандера был уничтожен КГБ 15 октября 1959 года в Мюнхене. По данным КГБ УССР, в послевоенный период в борьбе с УПА **погибло** 25 тысяч советских военнослужащих, **сотрудников** органов госбезопасности, милиции и пограничников, а также 30 тысяч представителей совпарктактива.

Как показала дальнейшая жизнь, все же идеально бандеровщину убить не удалось, она пряталась-пряталась и сейчас стала идеологией правящего режима в Киеве и инкорпорирована пропагандой в массовое сознание украинского народа.

Мало кто задумывается о будущем Украины, но одно только ясно - выковыривать бандеровскую гнусь, поддерживаемую западными кураторами, предстоит очень долго и очень муторно. А значит, нам придется жить, как минимум, десятилетие в условиях террористических угроз. И жить так, как живет Израиль - все время начеку. Как жили наши дедушки-бабушки после войны. Понятно, что в зоне повышенной опасности будут крупные мегаполисы, стратегически важные объекты промышленности, опасные производства и российские регионы рядом с Украиной (а вернее с тем, что от нее останется). Ускорить, сократить этот период повышенной опасности можно только в случае коллективного прозрения украинцев, такого, которое произошло с немцами после Второй мировой войны. Германия тогда быстро отошла от идеологического морока фашизма и встала на путь возрождения и прогресса.

А пока ситуация с общественной безопасностью в России серьезна как никогда. И предстоит долгая, серьезная работа по устранению угрозы терроризма. Будем бороться. Деды же смогли».

<https://kazan.mk.ru/politics/2023/04/18/otmena-shestviya-bessmertnyy-polk-eto-ne-tolko-pro-2023-god.html>

## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

18.04.2023

Более 133 тыс жителей получат социальные пособия в ДНР в апреле - премьер ДНР

Более 133 тысяч жителей получат выплаты по социальным пособиям в ДНР в апреле, пенсии выплачиваются без задержек, сообщил премьер ДНР Евгений Солнцев.

"По данным **Минтруда**, в апрельские выплатные ведомости включены более 133 тысяч получателей социальных пособий, причем, с начала месяца принято 24515 заявлений только от жителей освобожденных территорий . Что касается пенсий, то они выплачиваются нашим гражданам без задержек, через отделения "ПСБ", "ЦРБ" и почтовой связи", - написал он в своем телеграм-канале.

Солнцев добавил, что у жителей республики по-прежнему остаются вопросы по новым соцвыплатам и получению документов российского образца. Премьер поручил усилить работу по разъяснению всех нововведений.

**РИА Новости. Все Новости**

18.04.2023

Госдума одобрила статус ветеранов для ополченцев Донбасса

Статусом ветерана и инвалида боевых действий наделят ополченцев, входивших в воинские формирования Донецкой и Луганской народных республик с 2014 года. **Законопроект** об этом прошел первое чтение в **Госдуме**.

**Поправки в закон "О ветеранах"** разработаны на основании поручения **президента РФ** Владимира Путина об установлении единой системы льгот и социальных гарантий для ополченцев Донбасса. Среди авторов



законопроекта - все лидеры фракций **Госдумы**, а также сенаторы во главе с первым вице-спикером палаты Андреем Турчаком.

Как подчеркнул спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, **законопроект** наделит равным статусом и соответствующей поддержкой всех участников специальной военной операции.

"Все, кто сегодня рискует своей жизнью, защищая нашу страну в ходе СВО, должны иметь равный статус - ветерана боевых действий, быть уверены, что государство позаботится о них и их семьях независимо от того, солдат это, офицер, доброволец, каждый, кто участвует в выполнении задач СВО", - заявил спикер.

Выдача удостоверения ветерана боевых действий единого образца, установленного **Правительством РФ**, будет осуществляться на основании решения высших исполнительных органов государственной власти ДНР и ЛНР.

Первый замруководителя фракции "Единая Россия" Дмитрий Вяткин подчеркнул, что ополченцы Донбасса отражали фашистскую агрессию со стороны вооруженных формирований киевского режима и защищали нашу общую свободу и независимость. "Наши братья и сестры в Донецкой и Луганской народных республиках этот **законопроект** ждали уже давно - об этом говорили на передовой, на каждой встрече", - сказал депутат.

После вступления **закона** в силу военнослужащие смогут рассчитывать на все положенные меры господдержки: налоговые льготы, приоритетное медицинское обслуживание, доплаты к пенсии, бесплатный проезд на городском транспорте и многое другое.

Член Комитета по бюджету и налогам Никита Чаплин напомнил, что жители Донбасса - наши соотечественники, поэтому они должны обладать всеми правами, как полноценные граждане РФ. "Героям Донбасса мы должны отдать особую дань, 8 лет они защищали родную землю. Это тысячи героев и тысячи погибших. Сейчас многие вопросы бойцы и их семьи решают самостоятельно, нанимают юристов за свой счет. Этого быть не должно, забота о них - обязанность государства", - сказал депутат в комментарии "Р".

**Принятие поправок** также прокомментировал доцент кафедры гражданского права Государственного университета просвещения Владислав Кудряшов. По его словам, нормы принимаются в рамках последовательного включения граждан ЛНР и ДНР в российскую правовую систему. "Как офицер запаса и ветеран боевых действий, считаю это решение восстановлением справедливости и признанием права добровольцев Донецка и Луганска на защиту Отечества с оружием в руках, надлежащим ответом и оценкой государства их ратного подвига", - заявил он.

Между тем ко второму чтению документа могут быть приняты **поправки** о наделении статусом ветерана и инвалида боевых действий участников СВО, заключивших контракт с организациями, содействующими Вооруженным силам РФ. Об этом заявил глава комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

<https://rg.ru/2023/04/18/gosduma-odobrila-status-veteranov-dlia-opolchencev-donbassa.html>